

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 90 (10654)

Вторник, 1 августа 2000 года

Газета издается с 1933 года

Колонка редактора

Кто и что проспал?

ИНТЕРЕСНЫЙ все-таки человек Борис Абрамович Березовский! Оригинал, с которым не соскучишься! То с Лужковым, используя Доренко, как дубинку, воюет, то с Удуговым на «толковице» выходит, то в Госдуме, перед тем как хлопнуть дверью, анекдоты травит. А на днях, в связи с известным делом Гусинского и прочими наездами правоохранительных органов на других олигархов, «Баба», требуя амнистии теневых капиталов, заявил буквально следующее: «Не подвергаются сейчас риску оказаться в тюрьме только те, кто проспал последние десять лет».

Человеку, который сегодня смотрит на мир через дырки в собственных носках, трудно понять, о чем идет речь. Кто проспал? Почему последние 10 лет? Давайте все это и расшифруем. Речь, конечно же, идет о знаменитой приватизации, которая стараниями Чубайса и прочей гвардии бывшего «Гаранта» превратилась в «прихватизацию». Таким образом в России состоялся хищный и неправедный дележ богатств, нажитых всем народом. Все досталось тем, кто «не спал». Судя же по тому, что 90 процентов россиян ныне фактически нищие, народ просто продрых эту халюву. Но так ли это? Прежде чем озабочиться ответом на этот сакральный вопрос, зададимся другим: а могла ли приватизация в России происходить иначе? И сразу ответим - нет!

В чем смысл цивилизованной приватизации? В том, что государство, естественно за плату, и немалую, передает в частные руки или запущенные, или не выдерживающие конкуренции предприятия и фирмы. Расчет прост. Собственник, вложивший в покупку немалые деньги, ради будущей прибыли будет носом землю рвать, но предприятие на ноги поставит! Так везде и происходит. Человек получает развитие своего семейного или кланового бизнеса, государство приобретает дополнительную налоговую базу. И всем хорошо.

В России это было невозможно изначально. Невозможно потому, что ни у кого не было таких денег, т. е. первоначального капитала, чтобы приобрести хоть завалящий заводик. Поэтому-то основные фонды продавались или за бесценок, или, того хуже, передавались тем, кто был поближе к руководящему тогда «телу». Мало того! Пользуясь всеобщей анархией, которую почему-то называли демократией, ловкие людишки обходили также те хилые законы которые якобы были созданы для охраны интересов государства. Вот так мы и получили сто процентную приватизацию.

Ну хорошо, скажете вы. Пусть будет так, коли нельзя было иначе. Но где отдача? Почему новый класс собственников не поднял свой бизнес, а с ним и всю нашу экономику на должную высоту, так, как это происходит на Западе?

А потому! Надо знать психологию нуворишей. С одной стороны, внезапно свалившееся богатство при вчерашних 180 р. раздавит любого. С другой, понимая всю его неправедность, а значит возможность ответа в будущем, многие наши «бизнесмены» просто пустились во все тяжкие, въживая из своей «собственности» все, а точнее сказать, последние соки. Хапнуть пока есть возможность, а там хоть трава не расти! И хагали, доводя свои фирмы, фабрики, заводы и их многочисленные коллективы до руин. Наиболее же талантливых, работающих государство, разбазарив свое имущество, обложило такими налогами (жить-то надо!), что и эти стали посматривать за бугор.

Народже свою собственность, как утверждает Березовский, не проспал, нет. Просто ему на глаза, как локотнику, вместо пятаков положили «ваучеры». Помните это изобретение Чубайса, которое тянет не на «две Волги», как он утверждал, а на пожизненное заключение для ряжего ловкача!?

Означает ли все вышесказанное, что итоги «прихватизации» надо коренным образом пересмотреть? Увы, нет. По той простой причине, что это просто невозможно. И не потому, что олигархи, рванув тельняшки, пойдут на баррикады и начнется гражданская война. С кем эта кучка собирается воевать? Со всем народом? А потому, что резко перегнув становой хребт государства в одну сторону, при попытке выпрямить в другую мы просто его сломаем. Понадобится еще лет 10 - 20, чтобы как-то ликвидировать вновь возникший хаос и бардак. Такого времени у России нет!

Это прекрасно понимают все. Это, естественно, понимает и президент Путин. Отсюда вопрос о тотальном «отгосударствлении» и не становится. Сегодня стоит простая задача. Вернуть государству деньги, которые даже по тем вольным временам и смехотворным ценам, были украдены. Заставить заплатить налоги, иными словами говоря, - сделать российский бизнес цивилизованным, законным и прозрачным. Таким, каким он вот уже столетия существует на Западе. Так почему же так встревожился, несомненно очень умный человек, Борис Абрамович? Ответ прост: или в иных условиях, отличающихся от нынешних, он не способен делать свой бизнес, или он просто, выражаясь его же словами, «проспал» ситуацию. Как знать?

— НА ОСОБОМ КОНТРОЛЕ —

В ОТВЕТ на приказ председателя правления РАО «ЕЭС России» от 30 июня текущего года «О совершенствовании энергосбытовой работы на потребительском рынке и повышении сбора денежных средств в период подготовки к осенне-зимнему периоду 2000 - 2001 гг.» главой города подписано распоряжение о мерах по выполнению данного приказа.

Всем руководителям предприятий жилищно-коммунального хозяйства и организациям, финансируемым из местного бюджета, совместно с ЗАО «Горэлектросеть» и ОАО «Энергоуправление» до 25 июля необходимо оформить и подписать об юдные соглашения о расчетах и источниках финансирования на третий квартал 2000 г. для заключения соглашений с дебиторами. При этом расчеты должны осуществляться денежными средствами не менее 70 процентов.

С 25 июля устанавливается проведение любых форм взаимозачетов в счет расчетов по текущим платежам и дебиторской задолженности, образовавшейся с 01.07.2000 г. после выполнения денежного задания.

В июле необходимо обеспечить погашение задолженности за май - июнь текущего года.

В срок до 1 августа должны быть заключены соглашения о реструктуризации долга, образовавшегося с 01.01. по 01.05.2000 г. Кроме того, нужно обеспечить полное погашение задолженности за потребленную в текущем году энергию до 01.10.2000 г., и предусмотреть гарантии погашения задолженности и санкции за нарушение соглашения. В целях контроля заместите-

Власть

лям главы города М. А. Корбашову и Г. В. Боровской раз в две недели совместно с ЗАО «Горэлектросеть» отслеживать состояние платежей и расчетов, проводить анализ качества и эффективности этой работы.

При проведении экономических и технических мероприятий, связанных с реализацией приказа председателя правления РАО «ЕЭС России», необходимо обратить особое внимание на сохранение в городе стабильной производственно-экономической и социально-политической обстановки. Реализация приказа будет осуществляться за счет улучшения системы взаиморасчетов на условиях авансовых платежей и аккредитивных форм расчетов, экономных режимов энергопотребления и согласованных мероприятий по ограничению и отключению непосредственных неплательщиков.

При ограничении и отключении потребителей будет обеспечиваться заблаговременное предупреждение этих потребителей и создание резервных источников энергоснабжения с целью избежать опасности для жизни людей, других тяжелых последствий.

Кроме того, под особый контроль взята работа по установке приборов учета в бюджетных учреждениях, организациях.

До всех руководителей бюджетных организаций будут доведены лимиты потребления электроэнергии и строго контролироваться их выполнение.

Пресс-служба администрации города.

ТОЛЬКО СВОИМИ СИЛАМИ

Каждый четверг в администрации поселка проводится штаб по подготовке к зиме. На последнем его заседании подводились предварительные итоги - что удалось сделать к концу второго летнего месяца.

Выяснилось: сделано все, что участки коммунальной службы (уч. «Водоканала», УККиТС, ЖРЭУ-3) могли выполнить своими силами. А именно: отревизировано оборудование, произведена чистка котлов, дымовых труб, дымоходов, проводился ремонт насосных агрегатов, запорной арматуры. В некоторых домах удалось подлатать крыши, заменить шифер, побелить подъезды.

Но... ввиду отсутствия материалов ремонтные работы пока приостановлены. Произошло это по одной простой причине: нет финансирования, предусмотренного городской программой подготовки к зиме.

На штабе зашла речь о том, что в поселке пока нет необходимого запаса угля. 3-я котельная находится в состоянии ремонта, и она в связи с этим будет остановлена на месяц. Тем временем ведутся работы по закупке угля.

КУДА УХОДИТ ВОДА?

Одна из главных бед поселка - многочисленные утечки из водопроводов. За последнее время немало таких утечек было установлено и устранено. Тем не менее водоснабжение остается для Высокого серьезной проблемой.

Комиссия по водоснабжению, в состав которой вошли представители «Водоканала», УККиТС, администрации, на своем недавнем совещании пришла к такому решению: выявить, кто пользуется водой неакционно, не заключив соответствующего договора с «Водоканалом». Будет проводиться перерегистрация мичуринских садов, устанавливающаяся кто самостоятельно

произвел врезку в водопровод, чтобы подвести воду к гаражам и другим постройкам. По мнению комиссии, с такой самодеятельностью должно быть покончено, а незаконные врезки ликвидированы.

МАЛОСТЬ, А ПРИЯТНО

Событие это может показаться незначительным, но не для жителей Высокого. В центре поселка установлена дополнительная доска объявлений. Теперь нет необходимости помещать их на стенах домов, что, как известно, не лучшее для них украшение.

Вести из пос. Высокий

НОВЫЕ ГАРАЖИ

Отведено место под блок гаражей для нового дома по ул. Дорожной. Хозяевами гаражей станут в основном переселенцы с ул. ИГР, а также жители других домов, из числа очередников.

ПОКОСОВ НЕ ХВАТАЕТ

Земельный комитет по-прежнему занимается разбором жалоб по земле, по благоустройству. Сейчас к ним добавились еще и заявления по покосам. Чтобы наделить покосами нуждающихся, приходится изымать земли под покосы у тех, кто занимает участки без должных к тому оснований.

ЦИФРЫ

Из отчета об исполнении бюджета по администрации п. Тайжина за первое полугодие текущего года следует, что:

доходная часть бюджета за первое полугодие утверждена в сумме 4400 тыс. руб., исполнено 3676,6 тыс. руб., что составляет 83,6 процента; расходная часть бюджета выполнена на 82 проц.; при плане 4400 тыс. руб. исполнено 3609,7 тыс. руб.; невыполнение плана по дотации в сумме 3676,6 тыс. руб. объясняется отсутствием финансирования.

Е. СЕРГЕЕВА.

Лето. Отдых

Работая над материалом «Да здравствуют каникулы и летняя жара!», я вдруг подумала: «Мне так интересно рассказали про летний отдых наших детей, а что если мне самой побывать в каком-нибудь лагере?» Получив «добро» в редакции, я отправилась в «Медвежонок», что в Шерегеше.

ЕДЕМ мы вместе с директором детского дома № 4 Александром Сергеевичем Быковым, который приложил все усилия, чтобы его подопечные летом могли полноценно отдохнуть. Курс - на Таштагол.

Раннее утро, еще только-только рассвело. Солнце, выглядывая из-за туч, как волшебной палочкой, касается листвы деревьев, и та вспыхивает: у осин - серебром, у берез - изумрудом. Каждый листочек, умытый недавним дождем, тянется к дневному светилу, чтобы получить свою долю тепла и ласки. Вот за лесом выступают поселки. Их самобытные названия напоминают о тех далеких временах, когда атаман Ермак Тимофеевич еще и не думал о покорении Сибири: Мундыбаш, Учулен, Темиртау, Каз и т. п. При-

Про «Медвежонка», «Мустаг» и чистый воздух

ближаемся к Таштаголу.

Еще немного - и мы въезжаем в ворота «Медвежонка». На территории турбазы бегают, играют и просто сидят на лавочках много ребятишек. Лица у них так и сияют, излучая радость и здоровье. Я подхожу к ним и задаю стандартный вопрос: «Нравится вам здесь?» И тут же меня оглушает волна детских голосов: «Да! Очень нравится! Здесь так здорово!» «А чем же вы здесь занимаетесь?» - инте-

ресуюсь я. Ребята наперебой рассказывают. Игры, конкурсы, эстафеты - само собой. Но вот поход на гору Мустаг - это явление неподобное! Ведь не часто им удается прокатиться по канатно-кельевой дороге, попрыгать по валунам величиной с дом и, тем более, увидеть снег в середине лета. «Вы представляете, он не тает даже ле-

подкармливать, их самих кормят прекрасно, а на десерт дают фрукты и сладости.

Ахватит ли слов описать удивительный воздух! У меня, студентки кемеровского вуза, которая привыкла видеть то, что вдыхает, даже слегка закружилась голова.

Это просто гениально со стороны нашей администрации - орга-

Лекарства подорожают не более чем на 5-6 процентов

Цены на лекарства в результате отмены налоговых льгот в фармацевтической промышленности вырастут не больше чем на 5-6 процентов, заявил первый замминистра финансов Сергей Шаталов.

Возможно, что цены на некоторые группы лекарств даже снизятся. Это может быть вызвано тем, что на жизненно важные лекарства льготы все же сохраняются.

Пенсионерам беспокоиться не придется

Доходы Пенсионного фонда России в июне составили 34,751 миллиарда рублей, или 163,7 процента от плана.

Страховые взносы предприятий и организаций в ПФР за июнь превысили 32,832 миллиарда рублей, прочие доходы фонда - 771,7 миллиона рублей.

«РГ».

**По стране
В СЕТИ ПОГРАНИЧНИКОВ ПОПАЛИСЬ СВОИ ЖЕ СУДА**

Дальневосточные пограничники задержали два российских рыболовецких судна за незаконный перегруз рыбы лососевых пород.

Оба судна конвоируются в порт Петропавловск-Камчатский для дальнейшего разбирательства.

Пограничники совместно с инспекторами Сахалинской государственной морской инспекции

осмотрели также японскую шхуну «Дзуйко Мару-88». За занижение улова минтай судно оштрафовано на 15 тыс. 414 долларов.

Всего с начала года органами морской охраны Тихоокеанского управления ФПС за нарушения задержано около 130 судов, оштрафовано более 300 судов на сумму свыше 7 млн. рублей и около 250 тысяч долларов США.

(ИТАР-ТАСС).

ТРУП НА СНЕГУ

10 ДЕКАБРЯ 1999 года в дежурную часть Осинниковского ГОВД поступило сообщение о том, что в районе выпаса по ул. Тельмана в снегу обнаружен труп неизвестного мужчины. По принятому сигналу на место выехала следственно-оперативная группа, которая обнаружила, что на трупе неизвестного отсутствует какая-либо одежда, а все его тело, шея и лицо покрыты колото-резанными и резанными ранениями, в связи с чем сразу же было возбуждено уголовное дело по ст. 105 ч. 1 УК РФ.

При тщательном осмотре места происшествия были обнаружены прикрытые снегом капли крови, ведущие вдоль ул. Тельмана. Благодаря упорству и внимательности следственно-оперативной группы, метр за метром был восстановлен путь, по которому труп привнесли на место его обнаружения. Кроме того, на трупе были обнаружены татуировки, позволяющие установить личность убитого, которым оказался ранее судимый П.

Следы крови привели следственно-оперативную группу к одному из домов по ул. Тельмана, где на двери одной из квартир также были обнаружены аналогичные пятна. Впоследствии проведенная экспертиза показала, что кровь именно потерпевшего П.

Соседи показали, что в данной квартире постоянно происходят пьяные сборища, хозяйка ведет разгульный образ жизни и к ней незадолго до этого дня приехал бывший муж.

В кратчайшее время были установлены и доставлены в ГОВД хэзяя квартиры и ее знакомые, проживающие по соседству, которые признались в том, что распивали на ханжуне спиртное совместно с убитым, который вел себя грубо и нетройично, в связи с чем у одного из присутствующих, гр. Б., возникла «благородная» обида и он, поклонившись, когда Г. уйдет спать, подкрепленный изрядной дозой алкоголя, взял събьюкованный кухонный нож и нанес им не менее 67 ударов по различным частям тела обидчику, от чего последний скончался.

После совершенного Б. обратился за помощью к одному из присутствующих; гр. Ч., который, поняв, что произошло, помог вынести тело гр. П. и выбросить его в снег.

Все обстоятельства совершенного инцидента подоказательства вины Б. и Ч. были собраны в кратчайшие сроки благодаря слаженной работе органов прокуратуры, милиции и эксперта-криминалиста, что позволило предъявить Б. и Ч. обвинение и направить уголовное дело в суд.

В настоящее время судебное заседание состоялось, и гр. Б., с учетом его семейного положения (имеется 5 несовершеннолетних детей), определено наказание в виде лишения свободы сроком на 5 лет, гр. Ч. была определена условная мера наказания.

Д. ВИТОВСКИЙ,
прокурор г. Осинники,
младший советник юстиции.

Еще по-летнему голубеют небеса, мощно зеленеет пойма, все так же неумолимо гремят погремушки кузничиков, но что-то неуловимо изменилось в природе, что-то в самом воздухе вдруг сказало, что лето уходит, дни решительно повернули на осень. Длиннеют сумерки. Раньше утасает вечерняя заря.

Уже не тянет в воду. Войдешь в нее и оханешь - та-кая она холодная. Издавна подмечали: «В августе серпы греют, а вода холодит». Солнце в это время вроде бы еще и лучистое, греет землю и воду, но день-то укоротился, а за длинную ночь вода успевает остить.

По народному календарю деревья в соку и трава в цвету до конца первой недели августа. А там уже зима и лето начинают бороться.

Августом кончается лето. После изнурительной жары, шумных ливней с глухими раскатами грома сравнигательно ясные дни августа словно созданы для сбора урожая. Август пахнет яблоками, ягодами, медом, укропом, самой разной огородной зеленью. Природа в конце лета особенно щедро вознаграждает человека.

С 20-го числа средняя суточная температура переходит ниже 15 градусов. Все чаще случаются холодные ночи, и зори становятся звездами. Винные дни совсем ло-осенне-муеет дождь. Зыбкий холодок пробегает по утрам по лыжной зелени листвы берез, тополей, осин, и прядь за прядью окрашивается в золотистые тона.

По кустам и травам разрастаются сети паутины с капельками росы.

Во второй половине месяца прекращается цветение воды, водямы становятся чище и прозрачнее. Первые пальмисты заметстремли на потемневших водах озер и прудов. Рыбы жадно кормятся. В эту пору неплохой клев.

Наступает желанная пора для любителей охоты.

Август - время обилия «благородных» призов: белых, подснежников, подбересовиков, грудеи. Их особенно ценят трибники. Для «охотников» за прибауми август - это вздох полной грудью, долгожданное наслаждение лесами, тишиной. И нигде для них счастливее дня, когда они возвращаются с ведрами, полными липкими пакетами, наполненными пахучими труфелями.

Как никогда, красивы звездные небеса. Могучей вереницей летят к нам «Черенки Млечного Пути». Вот сверкающая полоса пронесется небо и где-то, уже нетакдалеко, погасла, а занять следует другая, третья, четвертая. Порой падает обильный «звездный дождь». Каждый год с 9 по 14 августа земная атмосфера встречается с метеоритным потоком наибольшей силы.

У августи на Руси было несколько имен - густарь, густоед, жиженъ, серпень.

В древнеримском солнечном календаре последний летний месяц был шестым по счету и назывался «секстилис». В первом веке до нашей эры его переименовали в честь римского императора Августа, что означает «возвеличенный богами». С тех пор и называют месяц созвучно этому в целом ряде стран. У голландцев, индонезийцев он - «августос», у испанцев, итальянцев, португальцев - «агосто», в Турции - «аугустос». Во Франции от древнеримского названия сохранился лишь первый слог «ау», напоминающий лерекличку охотников за грибами в августовском лесу.

Древнерусское название месяца «серпень» сохранилось в Польше, Чехии, Сербии, на Украине. В Белоруссии август называют «живненем» - по зажину хлебов.

Народ не оставил без точных примет ни один из августовских дней.

4 АВГУСТА - МАРИНА МАГДАЛИНА. Громовой день. Коль грозы - будет сена заглаза. На Марину вынимали цветочные луковицы.

Сплюэты
месяца
Сколько прелести в раннем августовском утре! В облаках пробиваются красный просвет - это солнце выкатилось к горизонту. Вот лучи веером ударили по перелескам, лугам, водной глади, бликами засияли в листве берез, тополей, осин, и прядь за прядью окрашивается в золотистые тона.

14 АВГУСТА - СПАС ПЕРВЫЙ, медовый. Спасовки. Начало Успенского поста (до 28 августа), о котором говорили: «Спасовка - лакомка, а Петровки - голодовки». В Петровский пост кроме лука нет другой зелени на столе, а к Успенскому есть огурцы, помидоры, арбузы, дыни. Отлетают ласточки и грижи. Отцветают розы.

19 АВГУСТА - ВТОРОЙ СПАС, яблочный. Встреча осени. Убирали спелые яблоки, освящали их в церкви. Говорили: на второй спасиниц съест яблочко. Начало лета журней.

28 АВГУСТА - УСПЕНИЕ. Начало молодого бабьего лета (до 11 сентября). Успение - окончание жатвы и сева озимых. По старинному обычаю в поле оставляли небольшую горсть несрезанных колосьев, перевязывали их лентой - «загидали бороду», приговаривая: «Дай Бог, чтобы на другое лето был добрый урожай». Под спелыми обычайно кладли хлеб с солью и насыпали клацанье. Последний сжатый сноп пользовался особым почетом - его наряжали в яркий, расшитый узорами сарафан или обвязывали ситечевыми платками, с песнями несли на гирляндах и ставили под иконки. Сноп хранили до нового хлеба.

На Успение откладали ласточки-касаточки, любимые в деревнях птицы.

31 АВГУСТА - ФЛОР И ЛАВР, лошадники. Конский праздник. В этот день на лошадях не работали. Их купали, завивали лентами и гривы, хвост. Лекли особые пряники с изображением конского копыта и отдавали священникам. Лошадок кропили святой водой. С Флором и Лавром начинались осенние утренники.

И. ТЕПЛИК.

Уходит лето

Есть вопросы, на которые очень трудно, даже невозможно дать единственный, однозначный ответ. И объясняется это тайной, заключенной в самом явлении, о котором идет речь. Например, что такое поэзия? В чем секрет ее воздействия на души людей? Чем объяснить неумирающую ценность подлинных произведений поэтического искусства? Наверное, дело в том, что настоящие поэты никогда не отделяли и не отделяют своих чувств и переживаний, дум и помыслов от всего, чем жила и живет их Родина, от тревог и горестей отчей земли, от вечных вопросов, издавна волновавших человечество. Стихи о любви и природе, о жизни и смерти, о вечном обновлении окружающего мира, написанные сотни лет назад и в наше время, волнуют нас, заставляют думать, сопереживать, а иногда и выстоять в трудные минуты.

При центральной городской библиотеке вот уже больше года работает клуб любителей поэзии, где собираются неравнодушные, увлеченные поэзией люди, многие из которых сами пишут стихи. Разные по характеру, убеждениям, возрасту, но такие похожие в своих чувствах, в отношении к окружающему, в умении поддержать, выслушать, научить. Стихи - частица жизни каждого, кто приходит на заседания клуба, это то, что скрыто в глубине сердца и ложится на бумагу строчка за строчкой.

Проблемы истины и добра, красоты, долга присущи поэтическому творчеству выпускницы школы № 36 ГУНЬКИНОЙ ИРИНЫ. В ее стихах - время, сложное, противоречивое, беспокойное. Глубокое личное чувство, стремление к совершенству заставляют вчитываться в строчки стихотворений Ирины снова и снова.

Ты уходишь, прошлое, беспечно...
Только это прошлое - мое.
Отгорела праздничная свечка,
Чувства наши отжили свое.
У окна я плакала...
Светало,
Звезды растворялись в тишине,
А одна - в холодный снег упала
И тихонько прошептала мне:
- Не жалей ты прошлого напрасно,
Старых ран своих не береди...
Звезды как любовь:
Одна погасла,
А другая вспыхнула вдали.

В тихом одиночестве
Больно мне дышать
И врагов пророчества
Вспоминать опять.
Убежать мне хочется
От стыда и лжи....
В тихом одиночестве
Невозможно жить!

Нельзя считать ошибкой
Бескрайнюю беду.
Нельзя назвать ошибкой
Постылую войну.
Не сосчитать, не взвесить
количество потерь,
Холодным серым цифрам
не верь,
не верь!
Нет!
Не оценить в цифрах
жизнь тысячей потерь,
Не выраженный словами утраты материей...
Беда привнесла к нам ложь,
и постучала в дверь...
Ты просто читал-то цифрам
не верь,
не верь,
не верь.

АНГЕЛ

Люблю тебя, Ангел-хранитель, во мгле,
Во мгле, что со мною всегда на земле». А. Блок
Шелест крыльев Ангела чуть слышен..
Над чужой небесной колыбелью -

Пусть станет так,
чтобы она служила
ступенькой лестницы,
Ведущей только вверх.

УРОКИ ЖИЗНИ

Ах, скольких женщин я не приласкал,
Что ждали моего прикосновенья!
Какие чудные упущены мгновенья,
Какая запоздалая печаль!
Нет, нет,
В душе - не боль, не сожаленье,
Не рвенье

наверстать в последнем выражении.
Но жизни ценно каждое движенье,
И ничего не изменить уже.

СЕСТРИЧКА

Вере Петровне Кузьминой,
ветерану ВОВ, посвящается...

Горячий бой...
Осколок вслед за взрывом
Шустрит, как мышь,
Зарыться в землю рад.
Их взиг так страшен.
Рядом, над обрывом,
Из башни полузыпащий солдат.

Галина Геннадьевна
ПОЛЯКОВА пишет стихи
недавно, чуть больше года.
Мысли этой женщины как бы
свободно перемещаются во
времени и пространстве.
Безгранична Вселенная,
тоненький стебелек,
падающий листок,
мироздание великого - все
уживаются в ее стихах. В ее
творчестве вечные вопросы:
жизнь и смерть, время,
природа, искусство -
отражены в единстве
решений. Красной нитью ее
поэзии проходит боль за то,
что бездумно утрачено,
желание спасти, сохранить,
остоять.

О Равнодушие, ты так жестоко ранишь,
Ты сильно бьешь, ты причиняешь боль.
Ты знаешь, что творишь, ты понимаешь,
Но, видимо, тебе по нраву эта роль.
Мир - сугуба суета, мы все здесь суетимся
И все стремимся к чему-нибудь.
Но стоит вдруг кому-то отступиться -
И все заслуги можно сразу зачеркнуть.
Все Судии, все осуждают и пенят,
Забыв, что прав таких нам не дано.
«Брось камень тот, кто без греха» -

читаем,

Не поднимая Истины зерно.

Не принимаем непонятное,

не допускаем

И мысли, что не правы можем быть.
Порою книги умные читаем,

Но Мудрости из них не в силах

захватить.

Она идет по книге Красной нити,

Основой прочна скрепляя все слова.

Порвать ее не смогут летописцы.

Но почему? Вам правится канва?

О Равнодушие, дорогу к Свету

Освободи, сойди с Пути людей.

Нет проку призывать глупца к ответу,

А мудреца ударить можно без камней.

ВETERANAM

Сегодня снова чувствуем Победу.
И Гимн торжественный опять звучит.
Выходит могила Ветеран на сцену,
И на груди его медаль звенит.
Идет неспешной, старческой походкой,
Слезинки отирает из глазах.
Что вспоминает он? Как брал высотку?
Или как с поля боя выносили на руках?
Седая голова. Натруженные руки.
Печальный лиц. В глазах тоска и боль.
Ступенька за ступенькой - как же

трудно!

И как невыносима эта роль!
Цветы подарили. Шквал аплодисментов.
Его олушит уж в который раз.
Но Память крикнет:

«Господи, как больно!»

Как хочется забыть!
Нельзя же напоказ!»
Но он идет... На сцену, как в атаку.
И для него опять «последний бой».
Жена из зала провожает взглядом,
Губами белыми шепча:

«Дядя, родной».

Она - то знает, что сегодня ночью,
Когда погаснет праздничный салют,
Он снова будет брать свою высотку.
И снова мины друга разорвут.

Так что же такое поэзия? На этот вопрос, пожалуй, не найдется однозначного ответа. И все же бесспорно, необходима ее необходимость людям, ее особая изыскательская и преобразующая роль в нашем переломном времени, ее очищающая и целительная сила для души человека.

Мы приглашаем на заседания нашего клуба любителей поэзии всех желающих.

Т. ПОГРЕБНИК,

библиотекарь центральной

городской библиотеки.



И НАШЕ СЛОВО ОТВОЗВЕЛСЯ

Ангел на младенца снами дышит,
Их окутав звездною метелью.
Ангел молча смотрит на младенца,
Осторожно колыбель качает,
Охраняет чье-то в мире детство,
А вдали уж медленно светает.
Над моею детской колыбелью
Ты стоял все так же, Ангел нежный,
Лунной пылью, звездною метелью
Ты окутывал мой сон безбрежный.
Милый Ангел, приходи, как прежде,
Охранять мой сон, мое дыханье,
Прикосни с собой, мой Ангел нежный,
Детских сказок светлая мечтания.

Еще живой.
Нет сил пошевелиться,
Нет воли для последнего рывка,
Лиши только неосознанно стремится
К земле поближе бледная рука.
Кровь, алой лентой с рукава стекая,
С собой уносит в каждой капле жизнь.
И шепчешь ты, кого-то умоляя,
Немногословно:
- Милый, продержись!
Весь день творила смерть свои страданья.
И только в миг над гранью бездыны сна
Коснулась мысль сестры усталого

сознания:

- Еще троих сегодня я спасла...

Для Людмилы Борисовны
МАТЕЖКОВЫЙ поэзия - смысл
жизни. Она пишет стихи около
15 лет, пишет так, как чувствует,
выплескивая на бумагу самое
сокровенное, то, что близко и
дорого. Ее стихи о природе,
любви живописны и музыкальны.
Вечные темы предстают в
поэзии Людмилы Борисовны в
их неповторимости и новизне.

Ты в шапки моей, далекой и прекрасной,
И шея, что была такой простой...
Не выразишь словами (труд напрасный).
Я много лет ждала тебя, родной.

И вновь весна ко мне пришла,
Подснежник первый принесла,
И солнца луч,
И зонней смех.
И радость на душе
У всех!

РУССКИЕ НАПЕВЫ

Конь каурый - шальной,
Вороной - зоркой,
Серый - в яблоках.
Весело мячаться.
А вонял мас краса -
И березы ласа.
Бесконечно нянчами менятся..
Да и ты в этом сме
Все идешь по весне,
То в подснежниках путь,
То в ромашках.
Тот единственный путь,
Нам с него не свернуть.
Ты идешь в капитанской фуршке.
Звуки песни земной,
Как волшебной струной,
Всех миров охваивают начала..
Я тебе говорю,
Что тебя я люблю.
И судьба нас с тобой повенчала..

Кто-то играл в догонялки...

ПАЛЯЩЕЕ солнце было где-то высоко. Оно слепило глаза, огненным пламенем обжигая все вокруг. Будто пытались кого-то наказать своим чрезмерным теплом и светом. Даже сочная зелень приутила, и цветы склонили немного головки. В беззабочном голубом небе шныряли птицы, и трепетные пальчики-листья шумно колебались на вершинах деревьев, стараясь прикоснуться к небесной лазурь. На дорогах то и дело подымалась пыль от проезжающих машин. Тонкие каблуки женских туфелек быстро постукивали по раскаленному асфальту, зато стекленные шаги мужчин были чуть слышны.

Шумный крик детворы раздавался в каждом дворе. Кто-то играл в догонялки, кто-то - в прятки. Двое мальчишек, не поделив какой-то безделушки, без видно махали кулаками. Жара им ничуть не мешала, наоборот, казалось, что она придавала этой картине радостный, веселый оттенок.

Вдруг вдали показалась девочка лет шести. Ее коротенькие кудрявые волосы раздували легкий ветерок, а голубое платьице с розовыми цветами чуть прикрывало колени. Бледное худое лицо девушки было по-детски наивно, в

своих загорелых ручонках она держала пластиковую бутылку и несколько измятых бумажек. Подойдя к высокому серому дому, она нажала на черную кнопку звонка. Тут огромная собака выскоила из ветхой будочки и злобно кинулась на за-

Проба пера

Шумный крик детворы раздавался в каждом дворе. Кто-то играл в догонялки, кто-то - в прятки. Двое мальчишек, не поделив какой-то безделушки, без видно махали кулаками.

бор. Девочка немного отшатнулась назад и чуть было не убежала, но потом будто чьи-то твердые слова вновь толкнули ее к черной кнопке. Вскоре из дома вышел худощавый высокий мужчина. Он молча протянул руку к девочке и взял из ее тоненьких пальчиков бутылку, а затем и мятые бумажки.

- Пол-литра, - неуверенно произ-

несла девочка, - и вот еще за тот раз, долг принесла.

- Ладно, - сухо произнес мужчина.

Минуты через три домашний продавец вышел из своих покоя, отогнав легкими шлепками собаку, протянул через полосатый заборчик бутылку, но уже не пустую, а с прозрачной жидкостью. Хрупкие кисти ребенка протянулись и осторожно, чтобы не достала злющая собака, взяли «зелье». Мужчина быстро скрылся за деревянной дверью. Ребенок торопливо прижал покупку к себе, стараясь прикрыть ее руками. Из соседнего дома вышел сухой старичок с густыми бровями и высывал ведро золы на дорогу. Девочка быстро шмыгнула в другую сторону, все теснее прижимая к себе бутылку. Неожиданно на ее лице разгорелся румянец, и показалось, что уши раскалились до красна. Добежав до последнего дворика, словно загнанная собачонка, она побрела по узенькой тропинке, а потом и вовсе потерялась среди рассыпанных в отдалении деревенских домиков, в их извилистых переулках с веселой речьтней.

Таня САВКИНА,
школа N 2.

За безопасность работ

За шесть месяцев текущего года коллективом Осинниковского ГРО на шахтах и разрезах Осинниковского рудника выявлено более 3480 нарушений правил безопасности. Привлечено к административной ответственности 350 человек, в том числе освобождено и понижено в занимаемой должности 8 человек. Наложены штрафные санкции на 100 человек.

ПРОВЕРЕНЫ знания требований и норм ТБ у 2733 горняков, из них 337 человек оказались не подготовленными по вопросам техники безопасности.

За январь - июнь травмировано 98 человек и один горняк - смертельно. В том числе на шахтах «Аларда» (50 чел.), «Осинниковская» (19 чел. и один смертельно), «Кондомская» (17 чел.), «Тайжина» (8 чел.) и по два человека травмировались на разрезах «Осинниковский» и «Калтанский».

За истекший период коллектива шахт «Кондомская» и «Тайжина» не работали по стабильной добыче угля. К сожалению, травматизм, по сравнению с аналогичным периодом 1999 года, увеличился соответственно на 5 и 3 случая.

Более подробно остановлюсь на трех несчастных случаях, один из которых со смертельным исходом.

9 апреля в первую смену помощник механика участка N 3 шахты «Аларда» А. Н. Нечаев выдал наряд

электрослесарям И. И. Тюменцеву и Н. М. Киржакину. По прибытии на рабочее место они приступили к ремонту и ревизии горной техники. Тюменцев заблокировал забойный конвейер и, находясь на решеточном ставе перегружателя ПСП-30, открыл смотровой лючок редуктора конвейера. В это время по команде с лавы электрослесарь А. К. Якунин с пульта управления, расположенного на устье штрека, произвел включение приводов по конвейерному штреку N 6-1-9. Включился и перегружатель ПСП-30, и движущаяся цепь была травмирована

левая стопа И. И. Тюменцева. Пострадавший родился в рубашке: в аналогичных случаях движущейся цепью человек разрывается на части.

Основные причины несчастного случая: электрооборудование эксплуатировалось с неисправной предпусковой сигнализацией, перед началом ремонтных работ не была заблокирована пусковая аппа-

ратура перегружателя ПСП-30.

За эксплуатацию неисправной предпусковой звуковой сигнализации на конвейерах и перегружателе приказом по шахте объявлен выговор начальнику участка N 3 В. Г. Литовченко, механику В. И. Оржевскому и помощнику механика А. Н. Нечаеву.

Через два дня на «Аларде» очередное ЧП. В первую смену проходчик участка N 5 К. Г. Родуман, во время расшивки конвейера путем кратковременных включений приводной головки, находился около решеточного става. Выскочившим из направляющих ручьев решетков цепями и приподнявшимися решетками проходчика ударило по правому бедру и травмировало.

Членами специальной комиссии выявлены причины несчастного случая. Среди них:

нахождение пострадавшего в опасной зоне работающего конвейера,

нахождение пострадавшему была оказана первая медицинская помощь бригадой РПГ, но по пути в больницу А. Н. Копытов скончался.

Материалы по факту гибели проходчика А. Н. Копытова переданы в Осинниковскую прокуратуру, где будут расставлены все точки над «и».

М. ЛАРИН,
начальник
Осинниковского ГРО.

98 ЧЕЛОВЕК ТРАВМИРОВАНО

ратура перегружателя ПСП-30.

За эксплуатацию неисправной предпусковой звуковой сигнализации на конвейерах и перегружателе приказом по шахте объявлен выговор начальнику участка N 3 В. Г. Литовченко, механику В. И. Оржевскому и помощнику механика А. Н. Нечаеву.

Через два дня на «Аларде» очередное ЧП. В первую смену проходчик участка N 5 К. Г. Родуман, во время расшивки конвейера путем кратковременных включений приводной головки, находился около решеточного става. Выскочившим из направляющих ручьев решетков цепями и приподнявшимися решетками проходчика ударило по правому бедру и травмировало.

Членами специальной комиссии выявлены причины несчастного случая. Среди них:

нахождение пострадавшего в опасной зоне работающего конвейера,

нахождение пострадавшему была оказана первая медицинская помощь бригадой РПГ, но по пути в больницу А. Н. Копытов скончался.

Материалы по факту гибели проходчика А. Н. Копытова переданы в Осинниковскую прокуратуру, где будут расставлены все точки над «и».

М. ЛАРИН,
начальник
Осинниковского ГРО.

Строки
благодарности

ПОМОГЛИ

БЫЛО у меня когда-то три брата. Двое из них погибли на полях сражений в годы Великой Отечественной войны. Третий, Георгий Михайлович Ремезов, ушел из жизни совсем недавно.

Он тоже был участником войны, а потом стал и ветераном труда, проработав 50 лет на Осинниковском кирзоводе. На старости лет оказался в бедственном положении - больным, одиноким, беспомощным. А как умер, и помочь в многочисленных хлопотах, связанных с похоронами, некому, даже на родном предприятии в этом отказали.

И все же нашлись добрые люди. Внимательно отнеслись к моей

беде в администрации города. С. Ф. Долгополов не просто с сочувствием выслушал - распорядился выделить деньги. Очень помогли мне в горючекомнате, в бюро ритуальных услуг, а настоятель местной церкви отец Дмитрий согласился отпеть покойного в долг. Всегда была рядом со мной моя знакомая Раиса Николаевна Овсянникова - и посоветует, и поддержит, и делом поможет.

Спасибо всем, кто проявил к моей беде такое участие, кто остается добрым и понимающим не только по долгам службы.

А. СМОКОВА,
ветеран труда.

Объявления

Поздравляем

ДУБИНСКОГО
Эдуарда Александровича
с юбилеем!

60 - немало, 60 - немного.
В 60 открыта к мудрости дорога.
Не беда, что мелькают годы.
И волосы от времени седеют.
Была бы молодой душа,
А души молодые не стареют!

Коллектив ОДСУ.

Поздравляем

дорогую, любимую маму, бабушку, тещу
ТЮКОВУ

Нелли Борисовну
с юбилеем!

Наших любящих сердец поздравления
Пусть и в стужу согреют тебя,
С днем рождения тебя, наша мама,
Говорим мы, гордясь и любя!
Мама! Мы, твои дети и внуки,
От ненастя - твой крепкий заслон.
За твои справедливые руки,
За тепло твоё - низкий поклон!
Ведь за то, что ты есть - бесконечно
Благодарны мы нашей судьбе,
Мама, мамочка, друг наш сердечный,
Долгой жизни и счастья тебе!



Дочь, сын, зять, внуки.

Поздравляем

ТЮКОВУ
Нелли Борисовну,

дорогую сестричу,

доченьку, тетушку с юбилеем!

Желаем тебе от людей добра, от земли тепла, от солнца света, от жизни века. Пусть хранит тебя ангел, бережет тебя Бог.

Екатерина, мама, племянники.

Продаем

МАШИНУ ГАЗ-53. Обращаться:

ул. Котовского (Фрицгора), 36, после 14.00.

Городской совет ветеранов войны и труда, вооруженных сил и правоохранительных органов и совет ветеранов войны и труда ш. «Тайжина» глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти участника ВОВ Дальневосточного фронта

САЛИМОВА

Нура Салимовича

искренне выражают соболезнование родным и близким покойного.

Городской совет ветеранов войны и труда, вооруженных сил и правоохранительных органов и совет ветеранов труда внутренних

Утеря

УТЕРЯНОЕ удостоверение о реабилитации на имя Башкатовой Прасковьи Дмитриевны считать недействительным.

дел глубоко скорбят по поводу смерти участника ВОВ Японского фронта

РОМАНЕНКО

Ивана Афанасьевича
и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Отдел по национальным вопросам администрации города, совет общества «Шория» выражают искреннее соболезнование главному инженеру ОШСУ Владимиру Анатольевичу Бирюкову по поводу преждевременной смерти его матери

Клавдии Степановны.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать - 16 часов.
Заказ № 5329. Тираж 4465 экз. Индекс 51918.
Цена договорная.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ